

# 全国医疗保障标准化工作组成立

## 将加快推进医疗保障标准化建设

据央视报道 昨日,全国医疗保障标准化工作组在京成立。我国将加快推进医疗保障标准化建设,统筹制定各项医疗保障标准,推动各项标准贯彻实施,为医保高质量发展提供有力支撑。

国家医疗保障局自2018年成立以来,就以医保信息业务编码标准为突破口,制定发布了医保药品、医用耗材、医疗服务项目等18项医保信息业务编码标准,构筑了全国统一的医保标准库和数据池;通过梳理全国现行近33万条医疗服务收费项目,形成了14688项全国

医疗服务项目,确保医院治病收费清楚,群众看病付费明白;将全国359个统筹地区的地方“门诊慢特病”病种支付标准,规范统一为1029个病种代码,为开展高血压、糖尿病等五个“门诊慢特病”费用跨省直接结算提供了基础支撑。

当前,我国医疗保障标准化工作有了一定基础,但全国尚未形成统一的标准化体系,标准不统一、数据不互认的现象仍然存在,影响了部门之间、地区之间的政策衔接和数据共享,为此,国家医保局成立全国医疗保障标准化工作组。

仅重4.21克 翼展约20厘米

## 我国科研团队研发出太阳能动力微型无人机

据新华社电 续航能力关乎无人机的“生命力”,太阳能供能是实现无人机长时续航的重要路径之一。北京航空航天大学科研团队利用自主开发的新型静电电机,成功研制出仅重4.21克的太阳能动力微型无人机,实现纯自然光供能下的持续飞行。相关成果7月18日在国际学术期刊《自然》发表。

“关键是动力系统。”北航能源与动力工程学院教授漆明净说,首要考虑让动力系统减少热量损耗,使太阳能电池片产生的电能高效转化为动能。团队创新性提出一种新型静电驱动方案,研制出转速低、发热少、效率高的微型静电电机,实现微型飞行器在纯自然光供能下的起飞和持续飞行。漆明净介绍,静电电机之所以能减少发热,是因为静电具有高电压、低电流的特性,电流越小,发热越少。“跟冬天穿衣服时的静电

原理一致。衣服上静电的电压能达到上千伏甚至上万伏,但由于电荷少、电流小,产生的电功率小,对人体几乎无影响。”他说,团队专门研制出仅重1.13克的超轻质高压电能变换器,将太阳能电池片产生的电压从4.5伏左右提高至9000伏,打造出静电系统。

“太阳能微型无人机可实现长航时飞行,未来进一步开发后,有望在应急救援、狭窄空间检测等场景中应用。”北航能源与动力工程学院教授闫晓军说。

## 飞机高铁无缝衔接 12306可一站式购票



据央视报道 空铁联运是铁路12306 App推出的一站式购票服务,旅客可以一次性购买飞机票和高铁票并完成支付,即可享受飞机高铁无缝衔接(上图)。铁路12306近日发布空铁联运产品服务,并已在铁路12306 App空铁联运上线。旅客可以通过12306 App购买六家航空公司的500多条航线的机票,空铁联运服务已覆盖国内80个枢纽城市157个换乘车站,2482条通达线路。

## 日照至兰考高铁 全线贯通运营

据新华社电 记者18日从中国铁路济南局集团有限公司获悉,日照至兰考高铁庄寨至兰考南站于当日建成通车,标志着日兰高铁全线贯通运营,日照西至兰考南站最快2小时26分可达,山东半岛城市群与中原城市群间的时空距离进一步压缩(右图)。日兰高铁起自日照西站,途经山东省日照市、临沂市、济宁市、菏泽市,河南省商丘市、开封市,接入徐兰高铁兰考南站。线路全长472公里,设计时速350公里。日兰高铁是继济南至郑州高铁后,山东与河南间的又一条高速铁路通道。



## 剑龙骨架化石拍出 创纪录4460万美元



据新华社电 一具近乎完整的剑龙骨架化石17日在美国纽约以4460万美元拍卖成交,创下恐龙化石拍卖最高价纪录(上图)。

这具剑龙骨架化石名为“顶点”,预估成交价在400万美元至600万美元之间。当天拍卖开始后,多位买家打来电话出价竞拍,最终创下新纪录。先前纪录保持者是一具名为“斯坦”的霸王龙骨架化石,于2020年以3180万美元拍卖成交。

组织这场拍卖的苏富比拍卖行介绍,“顶点”2022年5月出土于美国科罗拉多州一片私人土地,是迄今已发现的最完整的恐龙骨架化石之一。组装完成后,这具骨架化石高3.3米、长8.2米,由254块骨化石组成,而剑龙全身共有约319块骨头。

研究显示,“顶点”是生活在1.46亿至1.61亿年前侏罗纪晚期的一头老年剑龙,得过关节炎。

## 拜登新冠复阳暂停拉票 民主党担忧国会选情

据新华社电 美国民主党籍总统约瑟夫·拜登17日因新冠病毒检测呈阳性而缩短其在内华达州拉斯维加斯的竞选行程,宣布将返回特拉华州家中休养。

好”。暂不清楚拜登此次感染后会暂停竞选多久。拜登2022年7月曾两度确诊感染新冠病毒。

按法新社说法,拜登复阳正值竞选的“关键时刻”,他在与共和党籍前总统唐纳德·特朗普的首场总统选举电视辩论中表现不佳,此后面临党内退选呼声,眼下正需要展现其有能力胜选。

路透社也认同“关键时刻”一说,同时指出,拜登竞选对手特朗普13日逃过刺杀,本周引领共和党召开全国代表大会,在选举“战场州”的表现也好于拜登。不过,拜登16日接受美国黑人娱

乐电视台采访时依然坚称,除非出现被医生等人视作严重的健康问题,否则他不会退选。

美国公共事务研究中心17日公布的最新民意调查显示,美国全国民主党人中,近三分之二希望拜登“让贤”,本党另推一名总统候选人。

截至目前,约20名国会民主党人已公开呼吁拜登退选。多家美国媒体17日爆料称,国会参议院民主党领袖查克·舒默上周末私下警告拜登,继续竞选可能拖累国会民主党人今年面临的改选。

## 美国国会就特朗普遇刺一事传唤特勤局局长

据新华社电 美国国会众议院监督与问责委员会共和党籍主席詹姆斯·科默17日传唤美国特勤局局长金伯莉·奇特尔,要求其22日就前总统唐纳德·特朗普遇刺一事出席该委员会主办的听证会。

勒市竞选集会现场从距特朗普演讲台大约140米的一处建筑屋顶连开数枪,导致特朗普右耳上部受伤,并致现场观众一人死亡、两人重伤。克鲁克斯被当场击毙。

负责保护特朗普人身安全的美国特勤局随后成为舆论关注焦点。不少人质疑特勤局制定的安保方案有疏漏,给克鲁克斯可乘之机,公众同时希望明确特勤局与宾州当地执法部门的责任

如何划分,以及谁应最终为克鲁克斯行凶担责。据报道,民主党籍总统约瑟夫·拜登14日下令对遇刺现场安保情况进行独立审查,但未指派牵头人员。国会众议院国土安全委员会也打算下周让奇特尔出席听证会。国土安全部作为特勤局上级机构,本周早些时候宣布启动内部审查,聚焦特勤局对特朗普13日竞选集会的安保程序及其狙击手的“准备与操作”。

据美联社报道,这将是国会首场调查特朗普遭遇未遂暗杀的听证会。13日傍晚,宾夕法尼亚州20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯在该州巴特